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LEGISLATURA XXI — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 5 MAGGIO 1 9 0 4 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per sapere 
se, in occasione dello studio da lui affidato ad 
una speciale Commissione per la sistemazione 
dei porti del Regno, egli creda di far anche 
esaminare la necessità di costruire nella marina 
di Paola convenienti opere di approdo come 
complemento della progettata ferrovia Cosenza-
Paola. 

« De Seta ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro degli affari esteri sulle indennità 
cinesi. 

« Mirabelli ». 

« I l sottoscritto interpella l'onorevole mini-
stro degli affari esteri per apprendere quali prov-
vedimenti intenda attuare in ordine alla que-
stione del Benadir al seguito della relazione 
Chiesi-Tra velli, affinchè non sia implicata l'azione 
e la responsabilità del Governo. 

« Cotta favi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro di agricoltura, industria e com-
mercio sui provvedimenti che intende di adot-
tare per combattere l'invasione fìllosserica nella 
provincia di Alessandria. 

« Vigna ». 

« Il sottoscritto interpella il Governo per 
chiedere in qual modo intenda provvedere alle 
critiche condizioni economiche del circondario 
di Urbino. 

« Battelli ». 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici in ordine alla necessità 
di affrettare il miglioramento del defluvio delle 
acque e le condizioni di scolo della provincia 
di Reggio Emilia. 

« Cottafavi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro degli affari esteri sulle conse-
guenze che l'accordo anglo-francese ed il con-
vegno di Abbazia possono avere e sulla politica 
che intende seguire per ristaurare la influenza 
dell'Italia nei Balcani e nel Mediterraneo. 

« Roberto Galli ». 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole mi-
nistro d'agricoltura, industria e commercio 
circa ai provvedimenti finanziari a favore della 
Cassa nazionale di previdenza per gli operai, 
avendo le inscrizioni alla stessa superato il nu-
mero di centomila. 

« Cottafavi ». 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici per conoscere se, di 
fronte al ripetersi dei disastri che ormai annual-
mente arrecano le piene del Sineto nella vasta-
plaga della Piana di Catania, non creda neces-
sario disporre sollecitamente l'appalto dei lavori 
di bonifica autorizzati dalla legge 22 marzo 1900,. 
numero 195. 

« Libertini Gesualdo ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro degli affari esteri sulla politica 
che il Governo intende seguire nei Balcani in 
rapporto alle aspirazioni del popolo albanese, 
dopo l'intervista con il conte Goulochowschi. 

« Gaetani di Laurenzana ». 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole mi-
nistro dell'interno, presidente del Consiglio e 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici: - I a sugli 
indugi frapposti alla esecuzione di lavori già pro-
gettati sull'argine del Crostolo in provincia di 
Reggio Emilia, resi ora più urgenti e necessari 
dai danni subiti recentemente dalle arginature 
e dallo stato tristissimo di generale disoccupa-
zione in cui si trovano le classi lavoratrici ; - 2° e-
sugli altri provvedimenti che abbiano preso o> 
intendano prendere in favore delle popolazioni 
di parecchi comuni della Bassa Reggiana gra-
vemente danneggiate dalle recenti estesissime allu-
vioni, che hanno reso incoltivabili per quest'anno-
vaste zone di terreno. 

« Sichel ». 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole mi-' 
nistro degli affari esteri sul significato di recenti 
avvenimenti per la nostra situazione interna-
zionale. 

« De Martino ». 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole ministro' 
degli affari esteri intorno ai provvedimenti che 
ha preso ed intende prendere in riguardo alla 
Colonia del Benadir, specie nei rispetti della 
Società concessionaria e dei vari funzionari, e 
sull'azione del regio Governo nella Somalia, 
soggetta al nostro protettorato in presenza dei 
recenti eventi in Illg. 

« Santini ». 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole mini-
stro della istruzione pubblica sulla necessità di 
un più giusto trattamento da farsi alle maestre 
giardiniere, in confronto di altre insegnanti e 
in corrispettivo della maggiore opera loro. 

« Callaini ». 


